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Pressemitteilung 

Betonfertigteile sicher montieren — FDB aktualisiert ihre Muster-Montageanweisung
Bonn, im April 2018    Mit der fünften, grundlegend überarbeiteten Auflage 2018 bietet die FDB der Betonfertigteilbranche ein praxistaugliches Instrument für die Erstellung einer Montageanweisung für konstruktive Betonfertigteile. Die Broschüre „Muster-Montageanweisung für den Betonfertigteilbau“ enthält einen Stick mit Vorlagen für Formulare, die entweder händisch oder am PC von den Mitarbeitern der Unternehmen ausgefüllt werden können. Somit entsteht eine unternehmens- und projektspezifische Montageanleitung. Auch das FDB-Merkblatt Nr. 12 Bereitstellung der Montageanweisung für den Betonfertigteilbau findet sich in seiner aktuellen Fassung auf diesem Stick. 

Die in der Broschüre enthaltenen Mustertexte für die einzelnen Montageanleitungen sind ausschließlich für Fachpersonal entwickelt worden. Deshalb werden herkömmliche Arbeitsgänge in den Textvorschlägen nicht beschrieben. Die Kenntnis über die gewöhnlichen Arbeitsgänge bei der Montage von Betonfertigteilen wird vorausgesetzt.

Teil I der Muster-Montageanweisung macht objektunabhängig allgemeine Angaben zu Personal auf der Baustelle, Einsatz von Hebezeugen, Anlieferung, Abladen und Lagerung von Fertigteilen. 

Teil II befasst sich mit der speziellen Montageanweisung, die objektbezogen allgemeine Angaben für das spezielle Objekt sowie Montageanleitungen für einzelne Bauteilgruppen enthalten. Diese können den Umständen des Einzelfalles leicht angepasst werden, zum Beispiel durch Ergänzungen oder durch Ankreuzen der jeweils zutreffenden Bedingungen. Vom Ersteller sollen die einzelnen Positionen möglichst unkompliziert und nach einfachem Ausschlussverfahren abgearbeitet werden können. Er trägt die Verantwortung für die Vollständigkeit sowie für die Richtigkeit im jeweiligen Anwendungsfall.

Die FDB-Muster-Montageanweisung und die damit erstellte Montageanweisung ersetzt nicht die Gefährdungsbeurteilung. Eine Montageanweisung beinhaltet Unterlagen aus verschiedenen Planungsphasen, die im FDB-Merkblatt Nr. 12 „Bereitstellung der Montageanweisung für den Betonfertigteilbau“ zusammengestellt sind. Dieses Merkblatt wurde im Zuge der grundlegenden Überarbeitung ebenfalls von der Arbeitsgruppe Montageanweisung entwickelt und dient als Ergänzung zu der vorliegenden Muster-Montageanweisung.

Im Bookshop auf https://www.fdb-fertigteilbau.de/fdb-angebote/literatur-downloadcenter-merkblaetter/broschueren/ kann die FDB-Muster-Montageanweisung für EUR 98,00 inkl. Mehrwertsteuer zzgl. Porto bestellt werden. Für FDB-Mitglieder ist die Broschüre kostenlos. Das FDB-Merkblatt Nr. 12 sowie die FDB-Merkblattsammlung steht kostenlos auf https://www.fdb-fertigteilbau.de/fdb-angebote/literatur-downloadcenter-merkblaetter/fdb-merkblaetter/ zur Verfügung.
Die Fachvereinigung Deutscher Betonfertigteilbau e. V. ist der technische Fachverband für den konstruktiven Betonfertigteilbau. 

Sie besteht seit 1970 als bundesweiter Zusammenschluss von Herstellern und Verwendern von Betonfertigteilen.

Die FDB vertritt die Interessen ihrer Mitglieder national und international und leistet übergeordnete Facharbeit in allen wesentlichen Bereichen der Technik.

FDB – konstruktiv & kreativ.
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